



80後青年企業家子辰，作為商人及投資者，在金融投資、資本運作、企業管理、戰略規劃及並購方面擁有逾15年經驗。多年來，子辰憑藉着廣闊的人脈網絡和卓越的工作表現，曾在不同金融企業的私募基金任職董事總經理。目前作為Alpha Technology Group (Nasdaq: ATGL) 大股東之一，多重身份為他帶來了不同層面上的歷練，隨着時代進步不斷去學習新事物。自2017年起，他的團隊開始專注於科技領域，投資晶片、人工智能、Web 3.0等創科項目範疇。



◆長期以來，每逢國慶等日子，子辰均積極參與慶祝活動。



# 子辰博士

## 知識儲備經歷沉澱 練就超卓投資眼光



◆2023年，子辰受邀參觀聯合國總部。

- 個人名片**
- Alpha Technology (Nasdaq: ATGL) 執行董事及總裁
  - 恒富控股 (香港主板: 00643) 執行董事
  - TOMO Holdings (香港主板: 06928) 執行董事
  - 一帶一路中阿投資貿易協會副主席
  - 消防安全大使名譽會長
  - 減罪委員會委員

子辰出生於香港中產家庭，父親早年經營一家有規模的診所，是一名傑出的醫生，母親為證券金融界精英。作為一名成功的投資人，子辰相比同齡人更顯沉穩、低調，這源於1997年亞洲金融風暴之際，其父不幸病逝，由於家人的投資失敗，所持有的物業及資產面臨陷入負債狀況的邊緣。當時處於求學階段的子辰已經歷家道中落的打擊，目睹母親為養家而拮据工作，他毅然承擔起維持家庭生計的責任，一邊辛勤打工，一邊肩負起輔導當時不足十歲的弟弟的學業的重擔，年齡輕輕已飽嘗世間人情冷暖。

### 生活艱辛不忘拚搏向上

當知識儲備和經歷沉澱下來之後，便會造就別人眼中的直覺及眼光。艱辛的經歷讓子辰發憤圖強，在挫折中其獨立的個性和超凡的意志力迅速形成。為了減輕家庭經濟負擔，他在中學時代開始半工半讀從事不同兼職工作，包括鞋店售貨員及搬運清潔工等。憑藉靈活的頭腦和盡責的表現，子辰還曾為一家內地電飯煲製造商解決招聘、管理、福利等一系列困難，順利完成批量貨件生產。



◆2023年，子辰以榮譽贊助人身份出席社會公益活動並致辭。

2007年，子辰被金融公司賞識，開始接觸金融投資領域，同年因給阿里巴巴撰寫投資專欄文章而名聲大噪。當時，他在部落格的簡介欄上寫下了自己的座右銘：習慣分析思考，討厭人云亦云；寧可唾棄取寵，不要隨波逐流。子辰表示，這幾句話簡明扼要地概括了他的初心和態度，體現了他一直以來貫徹的投資理念。他撰寫的批判性文章，涉獵企業文化建設及品牌營運，分享企業管理與商業視角，也會常常提到帶有其個人色彩的哲學觀點，讓其部落格收獲到超過1400萬人次的訪問量。

2012年起，內地各大院校陸續捲起一股「子辰風」，他關於職場管理和人生哲學的智慧理論成為



◆2023年，子辰幫助袁隆平弟子農業項目融資和上市諮詢。



◆2022年，子辰受邀出席減罪委員會會議。



◆2023年，子辰出席恒富控股有限公司股東大會。

大學生們熱議的話題。他積極在各大平台發表文章，在演講中發表有關職場人事及企業管理的「金石良言」，其獨到精闢的觀點、跳躍式思維、緊密邏輯、一針見血的寫作風格，除了深得國內外職場人士、企業中層及高管的熱捧外，其商業觀點更受到很多較年長的商界知名人士的認可。

### 不斷學習積累 專注事物本質

子辰持有林肯大學榮譽工商管理博士學位及赫瑞瓦特大學愛丁堡商學院工商管理碩士學位，憑藉多年來卓越的工作表現，他曾服務於不同金融企業的私募基金。

作為管理豐富的投資人和企業家，子辰深信，沒有放之四海皆准的金科玉律，只有依靠不斷學習、積累經驗，方能行至千里，抓緊「初心」，便是新經濟時代下的成功之道。「一個成功的投資人有可能失敗過很多次，但要隨時代進步不斷去學習新事物。思辨能力也很重要，透過現象看本質是關鍵，撥開眼花繚亂的層層表象，才能直擊事物本質，改變現狀，取得『階段性成功』。」

在子辰看來，「階段性成功」永遠都屬於「階段性」，難有永恒的成功之道。「新時代下有很多新事物湧現，如今的投資人、企業家、創業者、管理者等，最重要的是願意接受新事物、擁抱新事物，繼而作出改變，這才是最有效的成功策略。」子辰舉例指，全球億萬富豪榜的排名不斷轉換，這與互聯網和科技變化在提速密切相關，以往常規的成功方法和套路不再奏效，企業家只能邊走邊學新事物，尋找更佳出路。

作為80後，子辰見證新經濟時代誕生。在他看來，最關注的並非賺錢與否，而是投資的科技專案是否能夠「改變世界」或「使世界進步」，是否具備無可取代的獨特之處。

最初，子辰涉足的項目以傳統實業為主。科技發展一日千里，如今他所投資的項目近乎都以科技板塊為主，包括一些被人忽視而又具潛力的行



◆2022年，子辰受邀到阿聯酋杜拜經濟部和部長交流。

業。近年來，區塊鏈、元宇宙、NFT（非同質化代幣）、加密貨幣等高頻詞彙佔據各大新聞頭版，Web 3.0一度成為熱門話題，引來眾多投資者的濃厚興趣，隨之吸引大量資金流入該領域內的相關行業。從2017年起，子辰開始專注於科技領域，現階段的投資主要以創科專案為主，比如晶片、人工智慧、Web 3.0等範疇。

### 重項目獨特性 熱忱不可或缺

在科技互聯網的時代下，傳統行業因科技而改變。在談及選擇投資對象的心得時，子辰坦言，他們每年考察項目可能多達一兩百個，但最終只有一至兩家能成為潛在的合作對象，這是因為他們不只把盈利放在第一位。「對投資者來說，很多行業都可以賺錢，但行業的同質化吸引了太多人投身其中。有些風險較高、存在許多不確定性的領域，反而能善用我們的優勢把項目做出來。」子辰強調，成功需要專注和持續學習，回報不是首要條件，在不同行業選擇項目投資時，必須從實戰累積中培養觀察力，既探究項目背後的商業邏輯，亦可避免潛在的投資危機。因此，他們更看重項目創辦人和核心團隊心中的「那團火」，以及那種想把產品做好的熱情。

當然，項目是否擁有專利技術或不易取代的獨特性，亦是成功關鍵。作為投資方，子辰若發現該項目已擁有一定專利技術和獨特性，他們便能夠善用他們的強項，如融資、企業管理等資源優勢，為該項目團隊提供協助，使團隊專心做好產品研發。



◆2023年，AI人工智慧Alpha Technology美國納斯達克上市，子辰為其前期投資人出任執行董事。

### 立足香港 放眼灣區

子辰認為，中國香港作為一個國際城市，吸引了很多人才湧入，其高品質、全球視野的教育環境亦培育出許多一流人才，如大疆無人機便是深港傳奇，其創始人先在香港創業，後回到深圳拓展業務，發展出了不少專利技術。

創業者若想把握大灣區機遇，子辰認為，首要是不忘初心，夯實基礎，先做好自己的產品，「大部分創業者創業時，如果不能像大企業般做到大規模生產，那就更應該慢慢用心做好產品，切勿一心只想融資盡快推出市場，否則容易與初心愈走愈遠。」子辰相信，經營事業不拘泥於眼前的成功得失，以發展的眼光瞄準機會，時刻謹記價值使命，成功將隨時間而來。



◆去年，子辰和中國建築一起在颱風後清理倒塌樹木。